
1. 다음 중 자연수 180 를 바르게 소인수분해한 것은?

① 24 × 5 ② 22 × 32 × 5 ③ 2 × 3 × 52

④ 2 × 33 × 5 ⑤ 34 × 5

∴ 180 = 22 × 32 × 5

해설



2. 다음 중 나머지 것과 다른 하나는?

① a ÷ b × c ② a ÷ b ÷ c ③ a × (c ÷ b)

④ a ÷ (b ÷ c) ⑤ (a × c) ÷ b

① a × 1

b
× c =

ac
b

② a ÷ b ÷ c = a × 1

b
× 1

c
=

a
bc

③ a ×
Å

c × 1

b

ã
=

ac
b

④ a ÷ b
c
= a × c

b
=

ac
b

⑤ a × c × 1

b
=

ac
b

해설



3. 다항식 3x2 − x + 2 에 대하여 차수를 a, x 의 계수를 b, 상수항을 c 라
할 때, a + b + c 의 값은?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

다항식 3x2 − x + 2 에 대하여
a = 2, b = −1, c = 2 이므로,
∴ a + b + c = 3

해설



4. 다음 중 옳은 것은?

① a = b 이면 a − 2 = b − 3 이다.

② a = b 이면 a + 3 = b + 2 이다.

③ a = b 이면
a
c
=

b
c
이다.

④
a
4
=

b
4
이면 a = b 이다.

⑤ a = b 이면 3a − 2c = 3b + c 이다.

④
a
4
=

b
4
의 양변에 4 를 각각 곱하면 등식은 성립한다. 따라서

옳은 것은 ④이다.

해설



5. 1 학년 9 반에서 회비를 모으는데 한 명당 100 원씩 걷으면 1000 원이
모자라고 150 원씩 걷으면1500 원이 남는다고 한다. 이 반의 학생
수를 x 라 할 때, 필요한 식은?

① 100x + 1000 = 150x − 1500

② 100x − 1000 = 150x + 1500

③ 100x − 1000 = 150x − 1500

④ 100x + 1500 = 150x + 1000

⑤ 100x − 1500 = 150x − 1000

필요한 회비는 일정하다.
한 명당 100 원씩 걷었을 때 1000 원이 모자라므로 100x + 1000

한 명당 150 원씩 걷었을 때 1500 원이 남으므로 150x − 1500
∴ 100x + 1000 = 150x − 1500

해설



6. 다음의 수 중에서 수직선에 나타냈을 때 가장 왼쪽에서 3번째 수는?

0.3, 1

3
, −0.9, 17

20
, − 7

17

① 0.3 ②
1

3
③ −0.9 ④

17

20
⑤ − 7

17

−0.9 < − 7

17
< 0.3 <

1

3
<

17

20

해설


